
2.活動二：人與人之間 
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（2）教學活動設計 
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活動 2-2：有男生愛女生（4節） 

  作者運用輕鬆幽默的方議與年輕

人熟悉的語言，大膽剖析青少年在發育

期會遇到的種種問題，藉以引導讀者走

出「成長的困擾」，不再模索迷惘。 

【綜合】1-3-3 

【綜合】1-3-2 
活動 2-1：卡滋卡滋巫婆湯（４節） 

1.學生能體會「愛」的真諦。 

2.學生能了解如何與他人建立良好的人

際關係。 

【性別】2-3-3 

【性別】3-3-2 



（3）教學計畫 

閱讀活動教案設計 

書名 卡滋卡滋巫婆湯 設計者 六年級教學群 

共讀年級 六年級 配合議題 勵志、品德教育 

能力指標 

【綜合】1-3-3 在日常生活中，持

續發展自己的興趣與專長。 

【綜合】1-3-2 尊重與關懷不同的

族群。 

 教學目標 

1.學生能體會「愛」的真諦。 

2.學生能了解如何與他人建立良好

的人際關係。 

書籍簡介 

 

老實說，女巫奧迪兒這次到

地球來，是為了完成一本可以教

導未來小女巫們，如何製作充滿

愛和美好的好喝魔法湯的書。至

於為什麼特地要到人間來完成這

本書呢？實在是因為最近在地球

上有太多令人感到難過的事情發

生了！ 

出版社 高富 

作者 潘台成/著 

教學節數 4 節 

教材分析 

本書包含體諒的魔法高湯、愛的麼法極品湯、感謝的魔法清湯、尊重的魔

法濃湯、知足的魔法菜飯湯。人類有太多好的特質是無法磨滅的，像是善良、

毅力、講求公平、重感情、懂禮貌和孝順，當然最重要的還是人與人之間的「愛」。 

 教學資源 
教師準備：「卡滋卡滋巫婆湯」書籍、學習單、哈利波特影片 

學生準備：書籍 

能力指標 教學活動 教學資源 時間 評量方式 
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1-3-2 

一、引起動機 

1. 以哈利波特魔法學校為例，讓學生

發表對魔法的看法。。 

2. 讓學生發表---什麼是人類最美好

的特質？ 

3. 請學生思考---什麼是人類最需要

的東西？  

二、發展活動  

（一）老師導讀 

1. 全書分為五個部分，分批導讀內

容。 

2. 先請請小朋友預先將故事閱讀一

遍，再說一說他認為最有趣的故事心

得。 

3. 請其他小朋友給予回饋或補充。 

（二）師生討論 

1、 請說說書中的五種魔法湯是如調

配而成的？。 

2、 你認為這五種魔法湯中，你最需要

的是哪一種？為什麼？ 

3、 想像此刻你是一位魔法師，請你為

你的家人、朋友、或全人類調配出一種

魔法湯，這種魔法湯可以解決他的煩惱

或問題喔！ 

三、綜合活動 

  學生心得發表，老師予以回饋和澄

清。 

哈利波特影

片 
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～閱讀活動學習單～ 

          六年  班 姓名：                 

 

1、 請說說書中的五種魔法湯是如調配而成的？。 

※體諒的魔法高湯--- 

 

 

※愛的極品魔法湯-- 

 

 

※感謝的魔法清湯-- 

 

 

※尊重的魔法濃湯-- 

 

 

※知足的魔法飯菜湯-- 

 

 

2、 你認為這五種魔法湯中，你最需要的是哪一種？為什麼？ 

 

 

 

3、 想像此刻你是一位魔法師，請你為你的家人、朋友、或全人類調

配出一種魔法湯，這種魔法湯可以解決他的煩惱或問題喔！ 

       【請詳細說出材料和熬製方法】 

我想為--【        】調配一種魔法湯，他的名稱是--

【                   】 

材料有-- 

 

 

熬製方法是--- 

    

 

它的功效有---- 

 



閱讀活動教案設計 

書名 有男生愛女生 設計者 六年級教學群 

共讀年級 六年級 配合議題 性別教育、生命教育 

能力指標 

【性別】2-3-3 認識不同性別者處

理情緒的方法，採取合宜的表達

方式。 

【性別】3-3-2 參與團體活動與事

務，不受性別的限制。 

 教學目標 

1. 引發孩子對書的興趣，進而培

養喜愛閱讀的良好習慣。 

2. 藉由討論的過程，培養喜歡與

人分享閱讀的樂趣。 

3. 適時適當的表達出自己的情

緒。 

4. 認識自己與異性在生理及心

理上的異同，並能相互尊重。 

5. 正確的態度來面對對於異性

的好奇與欣賞。 

書籍簡介 

 

這是一本大膽勁爆的少年小

說。內容是敘述一個青春男生所

發生的許多故事：有對女生的暗

戀與追求，有屢敗的考試挫折，

有難以啟齒的性衝動，有肢體衝

突的校園暴力，還有對生理變化

的尷尬與徬徨，以及面對死亡時

的恐懼與困惑。作者運用輕鬆幽

默的方議與年輕人熟悉的語言，

大膽剖析青少年在發育期會遇到

的種種問題，藉以引導讀者走出

「成長的困擾」，不再模索迷惘。 

出版社 小兵 

作者 毛治平/著 

教學節數 4 節 

教材分析 
本書的文筆細膩，描寫主角內心感受入木三分，深得青少年的心，情節安

排酣暢，讀來令人愛不釋卷，是少年小說中的一大佳作。 

 教學資源 
教師準備：「有男生愛女生」書籍、學習單 

學生準備：書籍 

能力指標 教學活動 教學資源 時間 評量方式 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2-3-3 

～第一節～ 

一、引起動機：全班閉起雙眼 

1. 教師說一則男女生互相幫助解決問

題的故事 

二、發展活動： 

※教師提出問題，學生舉手回答： 

1.目前在學校有欣賞的異性的人請舉

手。  

2.看到別人和自己喜歡的人說話，會生

氣的人請舉手。 

三、綜合活動： 

  老師說明青春期的煩惱及解決的

方法。 

 

～第二節～ 

一、引起動機 

※師生問題討論 

1. 男生及女生所欣賞異性的條件及

人格特質。 

2. 面對喜歡的人應該如何表達？ 

二、發展活動 

※角色扮演 

1. 針對書中的角色，如果你是六年級

的大哥哥或大姐姐，當你的弟弟或妹妹

被多人欺侮時，你該如何處理？ 

2. 針對大家的意見，選出正向及負向

的解決方法。 

3. 討論何種方法較可行？ 

三、綜合活動 

（一）閱讀書籍 

（二）老師予以重點導讀 
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3-3-2 

～第三、四節～ 

一、引起動機 

（一）閱讀書籍 

（二）老師予以重點導讀 

二、發展活展 

※劇情改編：不是每個故事都有美好的

結束，王子與公主也不一定從此就過著

幸福快樂的日子，試著在學習單上，發

揮每個人的想像力，讓作者跟羅雲之間

有著不一樣的結局。 

三、綜合活動 

  老師予以價值澄清，外表是父母付

予的，要尊重不同的每個人，不應以貌

取人，而是培養豐富的內涵。 

 

「有男生愛

女生」書籍 
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～閱讀活動學習單～ 

       六年  班 姓名：         

  劇情改編：不是每個故事都有美好的結束，王子與公主也不一定

從此就過著幸福快樂的日子，試著在學習單上，發揮每個人的想像

力，讓作者跟羅雲之間有著不一樣的結局。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



（4）教學方案檢核表 
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